



# 近期如非必要尽量减少跨省、跨市出行

## 安徽省疾控中心发布紧急健康提示



星报讯(记者 马冰璐) 2022年3月以来,全国报告新冠肺炎感染者人数显著增多,疫情呈现点多、面广、频发的特点。近期,我省安庆、宿州、滁州、亳州、马鞍山等地相继出现省外新冠肺炎关联病例,疫情防控形势严峻。为科学精准防控疫情,严防疫情扩散,3月14日,安徽省疾控中心向广大居民发出如下健康提示:

倡导全省居民近期如非必要尽量减少跨省、跨市出行,避免前往已有阳性感染者报告的城市,尤其是已经发生疫情输出的城市;确需前往的,应在出发前和返回前及时向所在社区(村)和单位(或所住宾馆)报告,期间做好个人防护,返回后第一时间进行核酸检测,按要求配合落实管理措施。

近14天内有疫情发生地旅居史来(返)皖人员,请主动向所在社区(村)、所在单位(或居住宾馆)报备,并配合当地疫情防控部门落实核酸检测等健康管理措施。

省外非疫情地区来(返)皖人员,为了您和家人的健康,抵皖后应第一时间进行1次核酸检测,做好14天自我健康监测,并配合当地落实各项疫情防控措施。各机关、企事业单位近期非必要不举办聚集性活动,提倡各类会议、培训采取线上形式举办。及时掌握外省返回员工旅居史、行程史等信息,并主动督促其向社区报备以及进行核酸检测,配合社区落实健康管理措施。

广大居民要继续时刻保持良好的个人防护意识,科学规范佩戴口罩(尤其是在乘坐公共交通工具

和在公共场所活动时)。勤洗手、常通风、保持安全社交距离、不扎堆、不聚会。坚持人物同防,严格落实收寄快递物品消毒及防护措施。

一旦自己或家人出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,要佩戴一次性医用口罩或以上级别口罩,及时到附近的发热门诊进行排查和诊疗,就医过程中尽量避免乘坐公共交通工具。

请广大居民积极协助配合疫情防控工作,接到防疫短信、电话等询问或提醒时,如实履行健康申报、行程史填报等信息报告责任,不造谣、不传谣、不信谣。接种新冠病毒疫苗是预防新冠病毒感染最经济、最有效的手段。在没有接种禁忌症的情况下,符合条件的居民应尽快接种新冠病毒疫苗,完成全程接种后满半年,应尽快接种加强针或参加序贯接种。

## 马鞍山发现1例确诊 9例无症状感染者

星报讯(记者 马冰璐) 3月14日,马鞍山市新型冠状病毒肺炎疫情防控应急综合指挥部发布消息,3月13日,接外省协查函,一例新冠病毒初筛阳性病例于3月10日至12日在当涂县黄池镇有活动轨迹。

目前,已主动排查出该阳性病例本地密接282人、次密接374人,全部开展核酸检测,检测出阳性10例,已按规定转至市定点医院。经专家诊断1例确诊(轻症,当涂县黄池镇人)、9例无症状感染者(当涂县6例、花山区3例),流调工作仍在推进中。全市暂定封控区11个、管控区3个。截至昨日12时,黄池镇全员核酸检测已采样21700人,出结果16930人,均为阴性。目前10例阳性样本均为第一轮排查中发现的密接、次密接人员,已全部管控到位。当涂县、花山区、雨山区、博望区、市经开区、慈湖高新区区域核酸检测正在进行中。

请3月10日以后有当涂县黄池镇和花山区旅居史的市民第一时间向所在村(社区)报告,配合村(社区)做好核酸检测和健康监测等工作。请广大市民不信谣、不传谣,继续增强防范意识,做好戴口罩、勤洗手、多通风、规范消毒、保持社交距离等日常防护。

**附:1. 封控区:**当涂县黄池镇尚兴行政村孙家自然村、前进自然村,福光行政村二碾组,三合行政村大桥自然村,戚桥行政村戚桥自然村,黄池镇农贸市场,黄池镇中润超市;花山区珍珠园4村8栋、盛世华府1栋、中梁湖畔雅苑工地生活区、红旗北路115栋。

**2. 管控区:**当涂县黄池镇封控区外全域;花山区珍珠园4村、盛世华府小区。

## 一核酸检测阳性人员曾前往合肥多地 合肥市已落实相关疫情防控措施

星报讯(记者 马冰璐) 合肥市接省内某市协查信息,一核酸检测阳性人员曾于3月12日坐高铁由外地来合肥,当天10时20分到达合肥南站。随后乘坐合肥轨道交通1号线于10时59分到大东门站。在该站换乘2号线于11时10分到达四牌楼站。12时10分坐合肥轨道交通2号线于12时18分到三里庵站,在合肥之心城购物中心驻留。16时29分坐合肥轨道交通2号线于16时36分返回四牌楼下,并驻留在徽州大道和红星路交口附近。19时56分步行前往淮河路步行街,逛至23时10分。随后步行返回,于23时18分到达徽州大道和红星路交口附近。3月13日9时34分沿着徽州大道、芜湖路、金寨路于10时

04分到达安粮城市广场。13时58分到达合肥南站,14时39分许乘坐高铁返回外地。

合肥市已迅速掌握该人员行动轨迹,对该人员相关密接、次密接人员均已落实隔离管控措施,正在对相关场所人员进行核酸采样检测。经合肥市两个检测机构同时对途经合肥一阳性人员在合肥某高校的直接密切接触者进行核酸检测,结果均为阴性,请市民安心,继续按照要求做好相关防护工作即可。提醒广大市民,如您在相关时段与该人员有时空交集,请您立刻进行核酸采样检测并做好个人防护,采样检测途中尽量不要乘坐公共交通工具。合肥市有关部门提醒广大市民,近期疫情防控形势严峻,请您务必按照要求做好相关防护。

## 铜陵发现一人核酸检测呈阳性

星报讯(记者 马冰璐) 3月14日,铜陵市新冠肺炎疫情防控应急综合指挥部发布消息,3月14日,该市从外地返铜人群核酸筛查中,发现一人核酸检测呈阳性。该市立即启动应急响应,依规有序开展溯源流调、核酸检测、隔离管控、环境消杀等处置工作。后续相关信息将及时向社会公布。

请广大市民朋友自觉遵守疫情防控相关规定,积极配合疫情防控工作。关注官方发布的权威信息,不信谣、不造谣、不传谣;时刻保持个人防护意识,科学佩戴口罩,勤洗手,常通风,少聚集,保持安全社交距离。如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,请佩戴好一次性医用外科口罩,及时到就近的发热门诊就诊,就诊过程中应避免乘坐公共交通工具。

## 蒙城发现1例无症状感染者

星报讯(记者 马冰璐) 3月14日,蒙城县新型冠状病毒肺炎疫情防控应急指挥部发布消息,当日,该县在对省外返蒙人员常态化筛查过程中发现,吴某某(38岁,3月13日返蒙)核酸检测呈阳性,现已送至定点医院医学观察,经亳州市临床专家诊断为新冠肺炎无症状感染者。该县立即启动应急响应,依规有序开展溯源流调、核酸检测、隔离管控、环境消杀等处置工作。

## 合肥暂停举办各类 大型会议和线下培训等活动

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市疫情防控应急指挥部获悉,鉴于当前全国疫情多地多发频发,合肥市将继续对所有省外来(返)肥人员第一时间实行全员免费检测。

合肥市暂停举办各类大型会议和线下培训等活动,提倡各类会议、培训采取线上形式举办。

各地各相关部门要对人员聚集性公共场所开展专项督查,对不符合疫情防控要求的棋牌室、电影院、网吧、酒吧、KTV、旅游景点等场所要暂停营业,符合疫情防控要求的,也必须严格落实预约和查验等制度。宗教活动场所必须从严管控。

据悉,合肥市暂停疫情地区往来客运班车。合

肥市各级党组织要立即组织发动广大党员干部积极投身疫情防控第一线,从全市各级党政机关和企事业单位抽调人员并组织更多志愿者充实基层,加强一线防控力量。

“鼓励市民通过12345政府服务热线,提供疫情地区来(返)肥人员信息。”相关负责人提醒,全体市民务必做好个人防护,戴口罩、勤洗手、常通风,近期少外出、不聚集,尽可能不参加广场舞等活动,保持安全社交距离。不信谣、不传谣。坚持人物同防,严格落实收寄快递物品消毒及防护措施。此外,疫情地区来(返)肥人员未按规定落实健康管理措施,造成疫情传播扩散的,严格依法追究。

## 紫蓬山庙会取消

星报讯(记者 沈娟娟) 记者获悉,农历二月十九“庙会”是紫蓬山传统民俗文化活动,鉴于当前我国疫情防控阶段性成效进一步巩固,外防输入、内防反弹的疫情防控工作不能放松,紫蓬山西庐寺将于3月20日下午6点至21日下午4点(农历二月十八日下午6点至十九日下午4点)期间不举办任何聚集性法会活动。届时,肥西县紫蓬山旅游开发区管委会将对西庐寺实行严管严控,希望广大居民和游客朋友积极支持配合疫情防控工作,做好个人防护,继续为打赢疫情防控阻击战贡献力量。